

Grandes combates austro-italianos

Las mentiras alemanas. --- Abandonando Constantinopla

LOS CAMBIOS :

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 9.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre- cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100.	71 00	71 00
Amortizable 4 por 100.	86 70	86 70
Amortizable 5 por 100.	94 75	94 40
Acciones Banco de España.	455 00	455 01
Acciones Tabacalera.	262 75	262 50
Cambios París.	98 80	97 00
Cambios Londres.	25 48	25 24

BLASCO IBÁÑEZ EN MADRID

Una visita de nuestro corresponsal Sr. Serrano. Blasco Ibáñez envía un cariñoso saludo á sus amigos de Valencia. Artículos de «El Liberal» y «El País» Los deseos de Blasco Ibáñez.

Le he visitado en el Palace Hotel. Recibiéndome cariñosamente. Hiciele presente mi deseo de que accediese á una entrevista. «Amigo Serrano—me dijo el insigne escritor. No tengo nada que decirle. Mi viaje no está relacionado con ningún asunto político ni de intereses del público. Sólo he venido á asuntos editoriales, referentes á mi obra actual, la «Historia de la Guerra Europea». Estaré en Madrid muy pocos días. Probablemente me marcharé á Valencia el domingo. Allí permaneceré dos ó tres días para ver á mi familia y volveré á marcharme á Francia. Sólo quiero que diga usted á mis amigos de El Pueblo que envío saludos y abrazos á todos que desde sus columnas saludan á los valencianos en mi nombre. De todos estoy íntimamente satisfecho por las repetidas muestras de afecto que estoy recibiendo.»

La Prensa de Madrid ocupase de la llegada de Blasco Ibáñez y saluda al ilustre novelista. Le envío íntegros los siguientes sueltos: «El Liberal: «Ha llegado á Madrid, donde se detendrá algunos días el insigne autor de «La Barraca». Irá luego á Valencia, para ver á su familia, y desde allí regresará á París, á continuar la «Historia de la Guerra», de la que lleva ya escrita una buena parte, y que es narración artística, vigorosa y fiel de sus personales impresiones. Ha estado en los campos de batalla y cuenta en la obra, que será monumental, todo lo que ha visto y sentido. El capítulo que ahora, en el curso de la publicación, va á salir á la luz, es el relativo á «Los fusilamientos de Lieja», en que sucumbieron arcauceados por los alemanes cinco honrados é inofensivos súbditos españoles. Hemos leído las galeras—de que daremos un extracto—y nos hemos sobrecogido tanto de horror como de vergüenza. Sobre aquella iniquidad patética, propios y ajenos han echado más tierra que sobre los cadáveres. Y bien será, ya que, por las trazas, no ha de haber ni desagravios ni sanciones, descorder del todo los velos. Quédate tal tarea para otro día. Hoy solamente nos complace hacer dos cosas. Dar al gran novelista español la bienvenida y denunciar el caso inaudito de que en ciertos medios y centros se atribuya su natural visita de paso, fantástico y novelesco maquinaciones. Singular neutralidad la del Gobierno, que únicamente se alarma cuando los partidarios de los aliados hablan ó escriben! Para los germanófilos va franca. Descartado el discurso de Mellá, por ahí van, traducidos al español y vocados á grito herido en la plaza pública, periódicos y folletos alemanes, en los cuales se vuelca sobre los aliados todo género de inmundicias.»

De «El País»: «La llegada á Madrid de Blasco Ibáñez, cuya actualidad á su nombre, siempre esclarecido. El insigne novelista, á quien sorprendió la guerra europea en París, ha sabido pintarlos los episodios más notables de la campaña, con su prosa fluida, y con su talento de artista.»

«Haciendo honor á su fervorosa campaña latinista, cuando los representantes de la intelectualidad europea se reunían en la Sorbona, Blasco Ibáñez, con su verbo elocuente, levantó la voz en nombre de los latinistas españoles. «La campaña reivindicadora que viene haciendo Blasco, ha conquistado gran número de adeptos en pro de la causa de los aliados. Se han cumplido diez años desde que Blasco Ibáñez, el autor del resurgimiento del republicanismo valenciano, puso un paréntesis en la vida política. Entonces la negativa de la actuación en el Parlamento y en el republicanismo del valiente adalid pudo conllevarse porque contábamos con figuras preeminentes como Salmerón, Sol y Ortega y Muro. Hoy que han desaparecido aquellos hombres íntegros; que hemos sufrido la defecación de otras preeminencias, no tienen derecho los hombres como Blasco Ibáñez á seguir en el retraimiento. No hemos olvidado los republicanos las virtudes campañas de Blasco, y hoy, al encontrarse entre nosotros, nos apresuramos á saludarle y pedirle que cese en su actitud y vuelva á la palestra para defender nuestra causa. La presencia de Blasco se ha señalado con

una incipiente campaña, creadora de atmósfera para hacer creer á las gentes sencillas que el ilustre autor de «Cañas y Barro», viene á España con intenciones malévolas. Y como la campaña va extendiéndose, y queriendo rodear á todos nuestros hombres, yo doy la voz de alerta, advirtiéndole el peligro que entraña, pues tal van poniendo las cosas nuestros germanófilos, que van á dar lugar á que, conformes ó disconformes, todos los republicanos formemos el cuadro de defensa de los aliados. Y como el Sr. Blasco Ibáñez, que no se mortificó nunca la lengua, tendrá ocasión de hablar claro, no digo más sobre esto. Por hoy me limito á enviar un cordial saludo al correligionario y paisano, con la súplica de que rompa el paréntesis en pro de los ideales. Este suelto lo firma Miguel Tato Amat. También la Prensa de la noche saluda efusivamente al ilustre escritor. Blasco Ibáñez, cuando termine sus quehaceres editoriales, se pondrá en camino para Valencia. A. SERRANO.

Lerroux

Córdoba.—Se marchó Lerroux, que ha desistido de dar la conferencia que anunció, por haberla desautorizado el gobernador. Marchó en automóvil á Madrid.

Granizada

Valladolid.—Una granizada atroz, ha arrasado muchos campos. Hubo además fuerte tormenta. Cayeron muchos rayos que hicieron algunas víctimas.

Tormentas

Zamora.—Se ha desencadenado sobre esta ciudad una gran tormenta. Cayeron varias chispas.

Incendio de una iglesia

Logroño.—En Camero, una chispa incendió la torre de la iglesia. Se propagó el fuego, quedando destruida.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy un Consejo de ministros que ha durado tres horas. El marqués de Lema informó sobre cuestiones internacionales, principalmente de la dimisión de Briand. Miranda y Echagüe trataron de asuntos relacionados con la defensa nacional. Se aprobaron, además, varios expedientes de la propuesta trimestral, sobre condena condicional. Alcance á 118 procesados. Burgos confirmó en breve publicará en la «Gaceta» las oposiciones á Judicatura. Se cree que comenzarán en Octubre. Se aprobó también la distribución de los fondos mensuales y los expedientes relativos á contribución.

Se informó sobre las subsistencias, las casas de Correos y Telégrafos de algunas provincias. Se presentaron datos, además, sobre el proyecto de ejecución de las obras del Museo del Prado.

Dato informó de la visita que ha hecho á Maura para felicitarle con ocasión de ser su santo. Hablaron afectuosamente de cuestiones de interés nacional, cuestiones que tanto interesan á todos los hombres políticos. Lema informó del resultado de otra conferencia habida con Prieto sobre las mismas cuestiones que Dato con Maura.

Se examinaron las notas de los reformistas y los conjuntionistas, acordando el Consejo ratificarse en la conducta trazada hasta ahora. Lema carecía de noticias relacionadas con el rumor de que Rusia había pedido la paz. Cree Lema infundadas las tales noticias. Después del Consejo, Melquíades Álvarez y Azcarate conferenciaron con Dato, para darle cuenta de los acuerdos de los reformistas en la reunión de la noche.

Disposiciones de Guerra y Marina.-La «Gaceta».

El ministro de la Guerra ha puesto á la firma los siguientes decretos: Pase á la escala de reserva del general de división D. Diego de Figueroa, gobernador militar de Tenerife, y de los de brigada don José Benedito y D. Gonzalo Sales, que mandaba la segunda brigada de la 13.ª división. El primero pasa á dicha situación por haber cumplido la edad reglamentaria, y los dos restantes á petición propia. Ascendiendo á general de división al de brigada D. Luis Urriz.

A generales de brigada los coronales don Jorge Roselló, de Artillería; D. Félix Arcecha, de Ingenieros; D. Francisco Vara de Rey, de Infantería; D. José García Chicheri, de Caballería. Este último por méritos de guerra.

Nombrando gobernador militar de Tenerife al general de división, D. José López Herrero, que mandaba la novena división. Designando para esta vacante al general D. Leopoldo Heredia, que se hallaba en situación de cuartel.

Nombrando comandante general de Ingenieros de la cuarta región al general de brigada, recientemente ascendido, D. Félix Arcecha. Confiando el mando de la segunda brigada de la 13.ª división al general D. Ricardo Burgete.

Disponiendo el pase á la sección de reserva, á solicitud propia, del intendente de Ejército, D. Joaquín Sola.

Ascendiendo á intendente de Ejército á don Rigoberto Ferrer, y designándole á la intendencia general de la cuarta región.

Ascendiendo á intendente de división, á don Luis García Acuña.

Nombrando director de la Academia de Caballería al coronel de dicha arma, D. Marcelino Asensio.

La firma de Marina ha sido: Disponiendo el pase á la reserva del general de Artillería de la Armada D. Cayo Puga.

Disponiendo cese la inspección de las construcciones navales. Ascendiendo á general de división al de brigada de Ingenieros de la Armada D. Salvador Páramo.

A general de brigada al coronel D. Cándido García. A coroneles los tenientes coroneles D. Felipe Piniés y D. José Ruiz.

La «Gaceta» inserta la nota de la recaudación obtenida durante el pasado mes de Mayo, que ha sido de 166.937.029 pesetas. En el mes de Mayo de 1914 ascendió á 142.778.866 pesetas.

«El Imparcial».—Habla de la necesidad que tiene España de hacer grandes sacrificios interiores, y le parece muy bien que se suspendiera la ley de Comunicaciones marítimas. «El momento es grave—añade,—y aunque la neutralidad nos exima de los riesgos de la guerra, no evitamos las pérdidas económicas, por lo cual todos los esfuerzos serán pocos si hemos de ponerlos á la altura de las circunstancias.»

Todos los periódicos comentan el artículo del Sr. Alcalá Zamora pidiendo el indulto de los reos de Jaén.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno recibió en su despacho á la hora de costumbre, haciendo á los periodistas las siguientes manifestaciones: Llegó D. Alfonso á las siete de la mañana, recibiendo en la estación, en unión mía, el ministro de Fomento, el alcalde de Madrid y el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alarcón.

Inmediatamente se trasladó al palacio, donde le di cuenta de todas las noticias de interés. Llevamos una temporada mala los conservadores, pues van desapareciendo personas prestigiosas del partido.

D. Alfonso asistirá á la inauguración del monumento á Vara de Rey, y el sábado á la Kermesse y Exposición del Circolo de Bellas Artes.

Un periodista manifestó á Dato: —Ya ha visto usted que la Conjunción Republicana trata de pedir la inmediata reapertura del Parlamento.

Dato: —Sí; pero nada hay que justifique esta petición. Nadie como el Gobierno está interesado en que se abra el Parlamento y conocer allí las orientaciones de los jefes de los partidos, por más que no los ignora, por las conferencias frecuentes que celebra con ellos.

Actualmente los problemas de la vida interior de la nación están supeditados á los del exterior, por las derivaciones que para nuestra vida nacional puedan tener.

Creemos, ignorando si estamos equivocados, que el país lo comprende así y por eso, de momento, afirmamos que la reapertura de las Cortes no constituye una aspiración nacional.

Entre tanto, el Gobierno realiza una labor útil para el país. Sabemos que ha de residenciarse en el Parlamento, y estamos dispuestos á presentarnos á él para dar cuenta de nuestra conducta.

Los diputados conservadores valencianos me han telegrafiado agradeciéndome las frases justas que dediqué á la memoria del que fué jefe provincial del partido D. Antonio Lázaro.

La Cámara de Comercio de Coruña telegrafía al Gobierno, alarmada por el temor de que llegue á faltar el carbón.

Excita nuestro celo para que procuremos facilitar la importación y los medios de aumentar la producción nacional. De Marrueco no tenemos ninguna noticia.

El cólera en Viena

El ministro de la Gobernación despachó largamente con los directores generales de su departamento.

Manifestó Sánchez Guerra que se había declarado el cólera en Viena, y que en Manón estaba todo preparado para el caso de una futura propagación del terrible mal.

Se han dado órdenes para que se vaya con mucho cuidado con las procedencias de Austria.

Por último, nos dijo el ministro que el gobernador de Córdoba había confirmado los relatos de la Prensa sobre las manifestaciones contra Lerroux.

De la guerra

Nuevas infamias alemanas Washington.—Después recibidos de Londres dicen que según el espía Rosenthal, detenido en Inglaterra, el Gobierno alemán utiliza el sello falsificado del Gobierno yanqui, para extender pasaportes falsos.

Por tal abuso. Parece que de confirmarse la noticia, el Gobierno yanqui no aceptará ninguna excusa por tal abuso.

Villa y Carranza

Méjico.—Pancho Villa ha pedido á Carranza una entrevista en territorio neutral para discutir la última Nota de Wilson á los jefes militares mejicanos.

Francisco José

Budapest.—El emperador Francisco José ha decidido conferenciar con el jefe del Gobierno, para examinar la actual situación del imperio, especialmente en sus aspectos militar y económico.

Abandonando Constantinopla París.—El partido de la paz turco espera provocar un cambio de Gabinete, pero cree no será posible hasta que desaparezca el partido de Unión y Progreso. Familias alemanas en masa continúan abandonando Constantinopla y otras poblaciones turcas. Esto quebranta la fe de los turcos, que temen que los aliados fueren los Dardanelos. Los alemanes aconsejan al sultán se traslade al Asia Menor, á lo cual se opone éste. Capitán alemán detenido Gibraltar.—A bordo de un barco italiano detúvose á dos viajeros alemanes.

Se detuvo también al cocinero, que desde un principio había infundido sospechas. Más tarde se confirmó que era el capitán del crucero auxiliar alemán «Prinz Eitel Friedrich», que quería penetrar en su patria disfrazado de cocinero.

Se busca á dos súbditos alemanes de elevada jerarquía, que salieron unidos y disrazados.

Los hijos de Salandra á la guerra.

Roma.—El teniente de ingenieros de la reserva, Víctor Salandra, hijo del jefe del Gobierno, ha marchado al frente de batalla. Su padre lo despidió en la estación con palabras patrióticas. Otro hijo de Salandra marchará el sábado á la línea de fuego.

Llegada de prisioneros austriacos.

Roma.—Han llegado más de mil prisioneros austriacos, distribuyéndoseles en diferentes plazas fuertes. Muchos de estos prisioneros, pertenecientes á la comarca de Trento, han solicitado se les considere como súbditos italianos y se les envíe al frente de batalla á combatir contra los austro-húngaros.

Los alemanes preparan un levantamiento en Tripolitania.

Roma.—Parece seguro que aunque los alemanes contribuirán con fuertes contingentes á la defensa de Tirol y Friul, dejarán por ahora á los austriacos la dirección estratégica de la guerra contra Italia.

Insistiese en que agentes alemanes provistos de enormes sumas, preparan un levantamiento en Tripolitania y Cirenaica.

Víctor Manuel en la guerra

Roma.—El rey sigue recorriendo el frente de batalla entre aclamaciones de oficiales y soldados. Hace diez días que vive con las tropas, mezclándose con los soldados y animándolos. Recorre los pueblecillos y campamentos en automóvil, á caballo y á pie, lleno confianza y arrojando la fatiga.

¿SE RETIRAN Ó VAN Á ITALIA?

Roma.—Un periódico belga asegura que los alemanes han retirado, durante los últimos días, de la costa belga, los enormes cañones que con tanto esfuerzo habían emplazado. Se ignora si preparan una retirada ó los envían al frente italiano.

Bombas sobre Fiume

Roma.—Un dirigible italiano arrojó bombas sobre varios edificios militares de Fiume. Al regresar se vio obligado á descender á consecuencia de una avería en el motor y se incendió el aparato. Los tripulantes resultaron ilesos, pero quedaron en poder de los austriacos.

Efectos de la campaña de Italia, en Austria y Alemania.

Roma.—Periódicos alemanes y austriacos llegados á Suiza anuncian que hace cinco días ocurren encarnizados combates entre italianos y austro-húngaros.

En las comunicaciones oficiales y los comentarios de los críticos militares, se trata de preparar á la opinión para que no la impresión le fracase.

Varios periódicos indican la existencia de fuerzas superiores en número, contra las cuales enviará Austria considerables refuerzos. Otros prevén el fracaso sobre el Isonzo y tratan de quitarle importancia, advirtiéndole que el resultado de la guerra con Italia no se decidirá en aquel río.

Entre tanto, los fugitivos aseguran que los hospitales de aquella parte están atestados de heridos austro-húngaros.

A lo largo del Isonzo medio é inferior, se aguarda un ataque general de los italianos, que pondrá término á la primera parte de la campaña en la zona de Friul.

La Prensa considera imposible rechazar la acometida del ejército italiano invasor, si no se envían refuerzos.

Parece que la mayoría de los cañones austriacos de 30 centímetros están perdidos ó inutilizados.

La construcción de nuevos cañones exigirá mucho tiempo.

Los técnicos austriacos elogian la artillería italiana y la bravura de los alpinos y bersaglieres, especialmente en los ataques á la bayoneta.

En el frente del Isonzo no hay todavía tropas alemanas. Solamente hay algunos oficiales.

CARTA DE BRIAND Á WILSON

Washington.—En una carta de Briand dirigida á Wilson, explica que dimite por divergencias de opinión en el contenido de la contestación americana á Alemania. Termina deseando se halle una solución pacífica al empleo de los submarinos contra los buques mercantes, pero añade que está en desacuerdo absoluto con el método absoluto. Wilson, en vista de la insistencia, le ha admitido la dimisión, expresando el sentimiento por la divergencia de pareceres. Ambas cartas son cordialísimas. Wilson ha declarado que la Nota americana se redactó en forma definitiva, después de larga discusión ministerial, pero conservando el carácter general. La primera redacción de la Nota se transmitirá mañana al departamento de Estado yanqui. La política de Venizelos Atenas.—Algunos periódicos contrarios á Venizelos se empeñan en hacer creer al pueblo griego que votará por Venizelos y el partido li-

beral será votar en favor de cesiones territoriales á Bulgaria.

Contestando á esa argumentación, la «Patria», órgano del partido liberal, dice: «Nosotros podemos declarar que si Venizelos es llamado al poder por el pueblo y por el rey, su primer cuidado será levantar las ruinas acumuladas política y diplomáticamente por el actual Gobierno.

Si, por sus esfuerzos, puede mejorar la situación creada, entonces Venizelos examinará las condiciones en que Grecia debe hacer frente en el curso de la crisis europea para garantizar la seguridad del país y realizar dos aspiraciones nacionales.»

Aniversario sangriento

Londres.—Dice un despacho de Ceylán que con motivo de celebrarse el aniversario del nacimiento de Budha, han estallado serios desórdenes en algunos pueblos de aquella provincia, sobre todo en Kandy y Colombo.

Grupos numerosos de indígenas pertenecientes á la religión budhista han asaltado y saqueado las tiendas de los musulmanes ó mahometanos, y hasta han cometido asesinatos en las personas de algunos de éstos, habiendo sido finalmente destruidas grandes cantidades de mercancías procedentes de los países de religión musulmana.

Todo ello indica que nada tienen que ver en ello ni los europeos ni los productos industriales de ninguna especie que procedan de Europa. El gobernador de la provincia ha adoptado las más severas medidas represivas y se considera ya por completo dueño de la situación.

Felicitando á un héroe

Londres.—El rey ha dirigido el siguiente telegrama al teniente aviador Wamford: «Os felicito muy cordialmente por el acto espléndido que habéis realizado ayer destruyendo vos solo un zepelín. Muy gozosamente os concedo la cruz de la reina Victoria por esta brava acción.

ATROPELLOS DE LOS AUSTRIACOS EN TRIESTE

Roma.—«La Tribuna» publica el relato de una persona que vuelve de Trieste, y que ha asistido á los acontecimientos de los días 23, 24 y 25 de Mayo.

Este relato confirma los actos de devastación preparados y ejecutados con el consentimiento de las autoridades políticas y militares de Trieste.

Los agentes de policía estuvieron en el barrio de San Giacomo, extendiendo la voz de que Italia era la responsable del hambre y la que había querido la guerra, haciendo así necesario el llamamiento, bajo banderas, á los hombres de 18 á 50 años.

Algunos amotinados, provistos de bidones de bencina, quemaron la redacción del periódico «Piccolo». La policía debía hacer. Un redactor quedó herido.

La población de Trieste ha quedado reducida á 100.000 hombres. Los tranvías no circulan, porque el Gobierno se ha apoderado de los alambres de cobre, á pesar de la protesta de la Sociedad.

El Ayuntamiento ha sido disuelto. Parece ser que el alcalde y el vicepresidente del Consejo municipal han sido detenidos.

Voluntarios italianos

Roma.—Se citan numerosos casos de ancianos, veteranos de la guerra de la independencia, que han solicitado alistarse.

Más el record de la edad lo ha batido un anciano llamado Andrasso, que estuvo en las campañas de 1859, de 1860 y de 1866, contando nada menos que 83 años. Insiste energicamente, y quiere ser enviado cuanto antes al lugar de lucha.

El célebre escultor Ferrari, ha llegado, procedente de Buenos Aires para alistarse como voluntario.

Fué uno de los mil de Quarto y tomó parte en la batalla de Solferino. A pesar de sus setenta y ocho años está todavía fuerte y sano.

El príncipe Luis Napoleón se ha ofrecido al Gobierno; pero no se ha aceptado el ofrecimiento, en consideración á la República francesa, que no pudo admitirle en las filas de su ejército.

Declaraciones del rey de Baviera.

Roma.—Dicen de Zurich que en el banquete celebrado en Furth, el rey de Baviera manifestó lo siguiente: «Después de las declaraciones de guerra de Rusia y Francia á Alemania, cuando los ingleses lanzaron sobre nosotros, yo exclamé: Estoy contentísimo, porque al fin podremos saldarnos nuestras cuentas con los enemigos, y obtener para Alemania Meridional y Occidental una de las vías acuáticas que se dirigen desde el Rhin al mar.

Han transcurrido diez meses y se ha derramado mucha sangre preciosa. Refugiado del Imperio alemán y dilatación de sus fronteras hasta el punto necesario para darnos seguridades contra cualquier agresión futura: tales habrán de ser los frutos que la guerra nos proporcione.»

«Las declaraciones oficiales acerca los verdaderos fines que Alemania persigue con la actual lucha, son comentadísimas en los círculos diplomáticos.»

Los bosques rusos

Petrogrado.—En las provincias de Plock á de Lowza los alemanes han talado todos los bosques y han enviado la madera á Alemania.

Las mentiras alemanas

Petrogrado.—Un despacho de Varsovia reproduce una orden del Estado Mayor alemán, hallada en el campo de batalla del Brura. El curioso documento dice: «Dios mismo está con nosotros y nos sostiene en nuestra lucha con el mundo entero. Por su gracia hemos recibido una nueva é poderoso gas, por medio del cual hemos rendido al enemigo. El único objeto de nuestros esfuerzos es el hacer prevalecer la potencia de la dominación de Alemania sobre Europa. Es preciso continuar batándonos hasta haber obtenido la victoria final, que está asegurada. No

habrán transcurrido dos meses y los enemigos estarán vencidos.» La orden termina aconsejando á los soldados alemanes no dar cuartel á los rusos, los cuales torturan y matan á los prisioneros.

Basilea en favor de los aliados

Ginebra.—En Basilea se han producido manifestaciones con motivo de la partida de numerosos italianos que iban á reunirse con el ejército.

Tres cortejos compuestos de italianos han recorrido las principales calles de la ciudad, siendo vivamente aclamados por la multitud. Las banderas francesa é italiana han sido saludadas con un inmenso grito ¡Viva Francia! ¡Viva Italia!

Las subsistencias

Ginebra.—Comunican de Berlín que la Cámara de Comercio ha decidido en asamblea plenaria que la alimentación del pueblo y el ganado exige que la próxima cosecha de cereales y patatas continúe siendo sometida á una centralización indispensable á fin de que sea suficiente para la consumación general.

La comisión de Presupuestos de la Cámara de los diputados de Berlín ha elaborado en su última sesión un programa que comprende: Alimentación del pueblo, consumación y producción de pan, de patatas, de cereales. Caballos, ganado, forrajes, abonos, mano de obra agrícola é industrial; primeras materias y su explotación, producción de material de guerra, cuestiones obreras, comercio, estado monetario, inmuebles, socorros á las víctimas de la guerra, disminución del trabajo de las mujeres en el Gobierno de Koenigsberg, impuestos y otros.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice: «Las operaciones en la región de Lorrette continúan encarnadísimas. Por el violento fuego de la artillería é infantería francesas afianzase las posiciones ocupadas.

Hacemos nuevos progresos en el frente occidental, habiendo tomado nuevas casas de la calle principal de Neuville Saint Wast. Al Sur de Hebuterne los franceses han mantenido las posiciones á pesar del vigoroso ataque de dos batallones alemanes.

Los alemanes han bombardeado sin atacar las trincheras conquistadas por los franceses del 7 al 8 de Junio, al Norte del Aisne, cerca de Tontevain.»

Vapor inglés torpedeado

Londres.—El vapor «Lady Salisbury» ha sido torpedeado por un submarino alemán sin previo aviso, cerca de Harwide, pereciendo varios tripulantes.

En el mar de Irlanda el vapor «City Viena», tuvo una colisión con el vapor «Cetrudes», echándose á pique. Ocho tripulantes del «Cetrudes» de los nueve que lo tripulaban se ahogaron.

Los aviadores ingleses en los Dardanelos.

Londres.—Un testigo ocular trae interesantes noticias de Constantinopla relativas al raid aéreo de los ingleses sobre Akstas, en la bahía de Gallipoli.

Nueve hidroplanos arrojaron bombas, que causaron grandes daños en las personas, ganado y material de guerra.

El submarino «U 23»

Londres.—El submarino alemán «U-23», mandado por el capitán Rausau, ha llegado al Cuerno de Oro, en Constantinopla.

LOS RUSOS HAN ROTO LA LÍNEA ALEMANA

Comunican oficialmente de Petrogrado que la violencia de la lucha ha repercutido en todo el frente de la Galitzia.

Los rusos han roto la línea de ataque alemana, obligándolos á seguir caminos tortuosos, en los cuales sólo ha habido combates entre destacamentos avanzados. De esta manera han detenido el ataque sobre el Dniester, atrayendo la atención de los austroalemanes hacia la parte del río al Este de Stryj.

El general Witt, enviado especial belga ante el zar, ha regresado al Havre, expresando gran entusiasmo por el ejército ruso.

CRÓNICAS JUDICIALES

Ocurrió el suceso por el mes de Septiembre de 1930. Hace 19 años. Dos sujetos llamados Antonio Pardo Valdecabres y José Rodríguez Abad, cometieron un robo.

El Rodríguez fué detenido, se le siguió proceso y en él los jurados le condenaron a sufrir ocho años de presidio.

En cambio el Pardo no fué habido. Afanoso anduvo la policía buscando, indagando, siguiendo pistas... y nada. No hubo manera de dar con el ladrón.

Pero un día, pasados ya muchos años, se promueve una bronca en cierta taberna. Uno de los escandalosos se afija a estacazos con otro y le produce unas averías en la cabeza.

Los guardias acuden al lugar de la refriega y detienen al agresor, el cual, conducido al juzgado, resulta ser el propio Antonio Pardo Valdecabres.

Y ayer, ante el Jurado de la Sección 2ª, compareció el ex prófugo a responder del robo cometido hace 19 años.

Lo estupendo es que el Pardo afirma, jura y perjura, que en esos 19 años ha vivido en Valencia, como pueden probar muchos testigos que, según él, están enterados.

Y si esta manifestación del Pardo fuera cierta, no quedaría en muy buen crédito el olfato de la policía de Valencia.

Actuó como defensor del Pardo el novel letrado D. Enrique Mor d' Inerolis, el cual, aunque realizó grandes esfuerzos para salvar a su patrocinado, no pudo conseguirlo, pues la causa era un verdadero chubasco.

Antonio Pardo Valdecabres fué condenado a tres años, seis meses y un día de prisión correccional.

José Rodríguez Abad, que ya ha cumplido hace mucho tiempo los ocho años a que fué condenado, se hallaba ayer entre el público. Y cuando el Pardo, custodiado por civiles, salió de la Audiencia camino de la cárcel, musió el Rodríguez una frase de ironía acida.

—Amigo, paciencia y barajar. Cada uno se j... roba cuando le toca.

En la Sección 1ª se celebró la vista causa de un proceso contra tres individuos acusados del delito de falsedad.

Por sí habían firmado ó no una notificación en cierto asunto insignificante, pedía el fiscal se impusiera a los procesados 14 años ocho meses y un día de reclusión temporal.

Afortunadamente el defensor Sr. Ibáñez Rizo supo convencer al Jurado y este tribunal dictó para los que se sentaban en el banquillo, un veredicto de inculpabilidad, en vista del cual, la Sala absolvió a los procesados.

Un Togado.

GRAN MITIN PRO-PRESOS

El próximo domingo, día 13 del actual, a las diez de la mañana y en el Cine Escalante (Huerto S. Marcos), se celebrará un mitin en favor de los presos por cuestiones sociales y de opinión, en el que harán uso de la palabra además de otros oradores, el abogado defensor

de los procesados de Cullera D. Eduardo Barriobero y el compañero Manuel Andreu, de Barcelona de los Sindicatos obreros de Barcelona.

Trabajadores, esclavos modernos que sentís hambre y sed de justicia, acudid al mitin para ver de libertar a nuestros hermanos encarcelados por la llamada justicia histórica. La Comisión Pro-Presos.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino Republicano Radical de la Vega Baja Esta noche, a las nueve y media, se celebrará en este centro junta general ordinaria para dación de cuentas, elección de media junta directiva y otros asuntos de verdadera trascendencia para la buena marcha del Casino, por lo que se ruega la más puntual asistencia.—El presidente, Ramón Sanchis Montón.

Vida Municipal

Nota de pagos, facilitada ayer por la Alcaldía: Religiosos de San Gregorio, 2.097,48 pesetas; materiales, 359,42; gastos de fiestas, 2.300; gastos del Ayuntamiento, 83,25; trabajos de encauadración, 390,95; gastos de mercados, 62,50; gastos de camión, 205,33; ídem de Instrucción pública, 125.

Manifestaciones del Alcalde accidental: El Sr. Sanchis Peretgas mostró ayer dispuesto a escuchar y corregir los ruegos y las denuncias de la Prensa, y al efecto ordenó que el inspector de Sanidad girara una visita a la Pescadería y a las calles de la Muela, En Gall y Cubells, donde se ha de tener ya existentes focos de infección, a causa de haber depositos de pescado en mal estado.

Igualmente ordenó al sobrestante Sr. Sabater proceder a la inmediata recomposición de los trozos que existen en mal estado en la calle Mayor de Nazaret, dando igual orden al Sr. Coriellas, referente a las aceras de la calle de Hernán Cortés.

Manifestó también el Sr. Sanchis Peretgas al hacer los trabajos de cimentación del monumento al poeta D. Teodoro Llorente, se ha sacado por los obreros la caja conteniendo el acta de la colocación de la primera piedra de dicho monumento, ordenando la Alcaldía fuese depositada dicha caja en el Archivo municipal, para en tiempo oportuno volver a colocarla al pie de dicho monumento.

Ayer se reunieron las comisiones de Policía Urbana y Nuevos Arbitrios, que despacharon asuntos de trámite.

A los efectos del arbitrio sobre Inspección, Vigilancia y Servicio de Incendios, ha quedado expuesto al público por ocho días en la secretaría del Ayuntamiento la relación de los armacenes de hierro, farmacias, herbolarios, kioscos de periódicos, talleres de planchado mecánico, fábricas de almidón y esparterías, existentes en este término municipal, a fin de que los interesados puedan producir las reclamaciones que estimen pertinentes.

A disposición de su dueño se halla depositada en el retén de la guardia municipal,

sí en la Casa de Socorro de la Glorieta, una perra grande, tigrada, con las orejas cortadas, que ha sido encontrada en las calles de la ciudad.

El jardinero mayor del Ayuntamiento, don Ramón Peris, decomisó ayer 900 kilos de guisantes, 80 de nísperos y 45 de cerezas.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.246,31 pesetas. Inspección veterinaria, 357,74. Peaje, 61. Total, 4.665,05.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 7 de Junio NARANJA LONDRES. De Víctor Almilana, de la casa M. Isaacs y Sons: Llegados vapores «Elka» y «Argo», con mercancía en condición defectuosa. Fruta sana precios sin variación, con buena demanda.

LIVERPOOL. De A. P. Thomson, de la casa Yeoward Brothers: Ofreció los cargamentos de los vapores «Vindreda», «Velazquez» y «Leonora». En total 6.000 cajas. Mercado sin cambio. El vapor «Anna», que ha llegado, aun no ha participado la descarga.

Sucesos

Robo. Los «caicos» visitaron ayer la casa número 38, piso tercero, de la calle de Cuarte, llevándose varias prendas de ropa. La guardia municipal dio cuenta al juzgado.

Contra un empresario. Ayer fué denunciado al juzgado un individuo que, como empresario de una compañía de zarzuela que fué a actuar en Villanueva de Castellón, pagó a los artistas con moneda falsa.

Captura. Por hurto de cuatro francos y ramas de algarrobo, de la propiedad de un vecino de Pedraja, la guardia civil de Liria ha detenido a Manuel Peñarroya (a) Chuchón, entregándolo al juzgado.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 9 de Junio de 1915.

Telegramas de la Península, Argelia e Islas Azores y de Madeira. Categoría K. (Tormentosa.) Toda la Península está sometida a la acción de un área de presiones débiles, por lo general inferiores a 760 milímetros, propia

las tormentas y chubascos que siguen, en efecto, desarrollándose por el interior y alcanzando a las partes altas de nuestra región. Lluvias tormentosas. Siete-Aguas 7,3 milímetros, de doce a tres de esta madrugada.

Día 8: Cuenca 4, Teruel 1. Del día 7: Sax (Santa Eulalia), 27; Valverde del Júcar, 9,4. Temperaturas máximas: 34 Sevilla, 29 Madrid y Zaragoza, 28 Albacete, 27 Murcia y Alicante, 23 Castellón. Extremas en Valencia, 24 y 18. 5 tarde.—Y. M.

INSTITUCIÓN ARENAL

Por la comisión nombrada al efecto por esta Institución, se está organizando una gran función que por los elementos con que cuenta y lo benéfico y humanitario no cabe duda que será un gran éxito, tanto artístico como económico.

La comisión referida pretende obtenerlo todo gratis, y por ahora los resultados son prácticos, pues cuenta con gran número de artistas, entre ellos del Circolo de Bellas Artes, que se han ofrecido a adornar la fachada y el interior del teatro Principal completamente gratis, por ser éste donde la comisión espera celebrar dicho acto.

Teatros

PRINCIPAL. Hoy se reanuda en este teatro la temporada de variedades, dándose dos funciones: una a las 6/30 de la tarde y otra a las diez de la noche. En ellas tomarán parte las célebres cantonistas Flor Marina y Emilia Pina, el notable dúo italo-americano Tosca-Brescini, que ha trabajado en el Gran Circo Buffalo-Bill, de Nueva York, y que presentan un oso y un mono amaestrados. La célebre pareja de bailarines internacionales y de salón Isabella y Pastor, y, finalmente, el notabilísimo dúo Laurens, dirigido por el reputado compositor Sr. Braconotte, dará a conocer los mejores números de su repertorio.

Dada la variedad del programa y lo económico de los precios (una peseta butaca y 30 céntimos entrada general), promete verse el teatro muy concurrido.

PRINCESA. Hoy jueves grandiosa función de tres a siete y media de la tarde y nueve y media de la noche a una de la madrugada, tomando parte todas las atracciones que actúan en este teatro, acondicionado para verano.

Cada día obtienen mayor éxito las notables cantonistas Isabel Luciano, Milagro Blanes, La Villalvita y la distinguida ballarina La Treviso.

Mañana viernes celebrará su beneficio la aplaudida «cupletista» Dora Saavedra.

APOLA. Ayer se estrenó en este gran coliseo «El capitán Alvarez», cinta que como esperábamos obtuvo un éxito grandioso y franco, pues hasta tiempo que no habíamos contemplado una cinta tan emocionante como la dicha.

Hoy, jueves infantil, se proyectará esta mis-

ma cinta en compañía de otros estrenos, regalando a los niños que asistan al matiné preciosos juguetes.

RUZAFÁ. En este coliseo se verificará esta noche la función de gala en honor de los exploradores valencianos, con un programa muy atractivo. Las invitaciones pueden adquirirse hoy en la casa social, calle de Bonaire, 25, de once de la mañana a cinco de la tarde, y pasada esta hora se recogerán en la contaduría del teatro.

A cada invitación acompañará un artístico programa que lleva impreso el Código del Explorador. Seguramente esta noche se verá concurridísimo el teatro Ruzafa.

ESLAVA. Con las funciones de hoy terminarán su actuación en este teatro los aplaudidos dúos de «Los Santo-Ferry». Tomarán parte, tarde y noche, además de dichos artistas, la notable pareja de baile «Orpessa et Fernán» y la eminente diva Raquel Meller, que celebrará el sábado su beneficio.

Mañana, día de moda, debutará la genial y hermosa artista Pepita Rincón. El domingo terminará la temporada.

Gran Salón Kursaal. Grandioso fué el triunfo alcanzado ayer por la empresa de este bonito salón. Fué un éxito artístico, inmejorable, por parte de las artistas que figuraban en el programa, las cuales repitieron varios complets. Bien satisfecho puede estar el público de esta empresa, puesto que no reparando en gastos ni sacrificios ha contratado artistas de gran relieve. Así lo demostró la concurrencia que llenaba el local, interrumpiendo dos ó tres veces la representación en unánimes aplausos para la empresa.

Aun se les espera otra agradable sorpresa con el debut de la hermosísima Matilde Aragón, que viene precedida de gran renombre.

Cine Romea (San Vicente, 106). Hoy tendrá lugar en este salón el estreno de la 5ª serie de las famosísimas y emocionantes aventuras de Rocambole, titulada «La evasión de Rocambole», película de largo metraje, dividida en cinco partes. El interés tan grande que despertaron las anteriores series está acrecentado en la que hoy se ha de exhibir, ya que las aventuras de este famoso bandido llegan en ésta a un grado de emoción inconcebible.

El argumento se desarrolla a base de la fuga de Rocambole del penal de Tolón en la misma forma que en la popular novela de Ponsou du Terrail.

Cine Sorolla. Mercedísimo tuvo el lleno de ayer en este acreditado salón, pues se exhibía una película de grandes vuelos y no menos sensación: «Bajo la horca», es una cinta de asunto interesante, que subyuga al público desde la primera escena y que además no cansa su asunto por más que el metraje es extenso.

Hoy se repite tan colosal película juntamente con otras de interés.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Conferencia del Sr. Marco Miranda El sábado, a las nueve y media de la noche desarrollará una conferencia en el domicilio social de esta juventud, Cuarte, 38, segundo el condeal D. Vicente Marco Miranda.

Al acto, que será público, quedan invitados todos los correligionarios.

Espectáculos

Teatro de la Princesa.—De 3 a 7:30 y noche de 9:30 a 11. Sesiones permanentes de gran Music-Hall. Triunfo Palace.—A las 6 y 8. La Gaita.—A las 9:45 noche. La alegría de la huerta y El coronel Castañón.

Esclava.—Ultima semana.—A las 8:45 y a las 10:30. Cine, Orpessa et Fernán, Les Santo-Ferry (noche) y Raquel Meller. Apolo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12:30 noche. Cine Romea (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA: que se dedica al calzado: para niños: Más surtido y económico que nadie.

LA HERNIA

y las ventajas del vendaje alemán (Sistema Pinker) En los países donde conocen este sencillo vendaje a la hernia se le da importancia, porque sabido es de todos las ventajas de la importancia, porque sabido es que no contiene ningún metal, todo él es flexible, no causando nada de molestia y permitiendo toda clase de ejercicios sin exposición ninguna, curando en casi todos los casos y CONTEMIENDO EN ABSOLUTO las hernias antiguas y voluminosas.

Para inspirar confianza a todos los heridos los invitamos a que pasen por esta casa, donde podrán ensayar gratuitamente el referido vendaje. SAN VICENTE, 111, entre el teatro, Valencia.

Casa de la Democracia

CAFÉ Y RESTAURANT ALFREDO CALDERON, 11 Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante: SERVICIO A LA CARTA. Vinos y licores de las mejores marcas.

Fernando Piquer Dentista Cura todas las afecciones de la boca. Coloca toda clase de aparatos artificiales. Empasta y orifica las muelas que lo permitan. Limpieza e higiene de los dientes. Operaciones sin dolor. Instrumental moderno. Precios económicos. Treinta años de práctica, establecido en esta capital. No emplea el charlatanismo, ni trabaja a precios imposibles. Mercado y Ercilla, número 30, frente a la farmacia de San Antonio.—Valencia.

MAJ BARATO QUE TODOS LOS BARATOS Lámparas Osram a 1'60 pesetas. Wotan a 1'30. De Berlín, a 1'15 ptas. Se fabrican diariamente modelos nuevos de lampistería. Visiten el Doble barato, Barcelona, 9 10/10! Esta casa no hace como otras, negocia, con las lámparas fundidas.

SIEMPRE HERMOSA Profesora masajista: quita las arrugas, pesas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, barros, vello, descolorido y endurece el seno, arregla nariz y manos. Hace crecer el cabello, adelgaza el cuerpo. Aplica los electros. Se limpian las omeas con la mano. Lavados de cabeza, 1'60 ptas. Únicos de 1'60 a 25 ptas. Peinados, desde 25 cént. CONSULTAS GRATIS. Calle San Vicente, 121 (entrada por el del Llop, 2, entraduelo.

Casa Jorge Bartie WOOD Construcciones metálicas y Fundición de hierro Talleres: ARANCAPINOS, J B, Valencia Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios, Cuculillos de todos sistemas, Fuentes, Postes arruados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mercaderes, Cerrajería artística.

PARTOS.—EMBARAZO ANTONIA CIRIVELLA (Cocinera con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, sin venida a partos. Gabinete para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia (frente a la casa de la Paz y de los Libreros)

COMPANIA GILJONESA DE VAPORES S. E. Segundo Saldrá de este Puerto el día 11 de Junio, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, atendiendo carga y pasajeros. Para Ribadesella, San Estebán de Pravia, Vega de Ribado, Avilés, Luarca, Nava, Tapia, Puz, con transbordo en Gijón. Nota.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal. Consignatarios: Rey y Compañía, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Román y Miquel, Muelle 15, Grao.

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor CANGANIAN cargará el día 12 de Junio. Para LIVERPOOL El vapor SÉCONTIAN cargará el día 12 de Junio. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor HELENA MARGARETA cargará el día 12 de Junio. Para NEWCASTLE El vapor SAN ISIDORO cargará el día 12 de Junio. Para NEW-YORK El vapor MONGIBELLO cargará el día 12 de Junio. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor HELENA cargará el día 12 de Junio. Consignatarios: REY y COMPAÑIA.—Oficina, 53.

VAPORES COMBINADOS Sorreos de África y A. Ferrer Fozel Hns. Servicio para los puertos de Italia Para CEITE y MARSELLA Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Fozel y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.031, Grao.

HEINRICH LANZ MANNHEIM Semifijas de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lantz». La fuerza más moderna, sencilla y económica. Desde 3 hasta más de 1000 HP. Representante general: O. Wolf, Barcelona, Plaza Cataluña, 9 Sucursal: Madrid, Concordia 4.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. Reduciendo como facilitadas las cosas que se llevan la gran de los conocimientos para España. L. URIACH Y C.ª. Barcelona. Pídanse en las mejores farmacias y droguerías.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RÁPIDOS Y telegrafía sin hilos Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días Salidas de Valencia DIRECTO PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Vapor BARCELONA, saldrá el 10 de Junio. El vapor Príncipe de Asturias saldrá el 18 de Junio. Admite carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª, de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes. Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga, con conocimiento de la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracca, con transbordo en Santiago de Cuba. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón 38, Teléf. 928

Acordeones superiores A los señores fabricantes FRANCÉS Jules Maville, profesor de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo. Lecciones a domicilio y en su casa. Clases a señoras y señoritas. 7, de la Cruz, 9, 2.ª

Café de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas en jita

DIRECTO PARA CETTE Servicio especial RIOJA Saldrá el día 11 directo para Cetta admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: José Barral P. Aizaranza, 4, Grao.—Teléfono 3.228.

Lo dijo un sabio Para comprar una mercancía barata es indispensable conocer su clase. Lámparas de filamento metálico irrompibles, a una peseta, manera de conocer su clase, es exigir que las prueben a alto voltaje a presencia del comprador, como lo hace esta casa. Francisco Chafino, Poeta Querol, letra 4, junto al café Habana. Toda clase de aparatos de electricidad a precios de fábrica.

Costurera Se ofrece una señora muy bien puesta en labores. Calle del Horno, número 5, 2.ª izquierda, Ruzafa.

Venus sensual Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a 3 pesetas. En Valencia, se ven en librerías de Aguilar, Caballero, J. Maragall, Pintor Sorolla (Barcas), 16 y otras.

Muchacho Para recados de despacho y de casa se necesita, presentado por sus padres. Isabel la Católica, 1, de 4 a 6 tarde.

Profesor Lecciones para jóvenes de ambos sexos, de 1.ª enseñanza y preparación para el ingreso en Normales e Institutos. Razón: Monjas, 8, piso 1.ª

Noches de boda LUNA DE MIEL Y DE MIEL Cuadros nupciales ricos de color y de intensivo interés, a 5 pesetas. En Valencia se vende, librerías Aguilar, Caballero, J. Maragall, Pintor Sorolla (Barcas), 16, y otras.

No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso. Está compuesto dicho baño de las mejores hierbas aromáticas que se conocen. Su alivio ó curación en 9 días, sin tomar medicación interna. Hay médico director. Baños de D. Rafael Ramos Jiménez C.ª del Grao, 8, Valencia (frente al cuartel de Caballería) ABIERTO TODO EL AÑO Se darán informes por escrito, mandando sello para contestar

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Agador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste zarpa. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combi acción era el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosa y cómoda cámara de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fon. 2.—Inmejorables condiciones para la tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES Consignatarios COLA Y MAYCANS Libertad, 12 (Puerto 1).—Teléfono número 4.983

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorat 2, calle, y en el Grao, Muelle Pozuelo (Cabo)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamos y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos». Se asegura las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima»

Café de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas en jita